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матеріали із застосуванням комп’ютерних технологій. Але в ролі доповідача має 

виступати не тільки вчитель, але й самі учні [4, с. 190]. 

Доречно також зазначити, що сторітеллінг буде вдалим, якщо він 

розкриває чітко окреслену цікаву тему; має розгалужений сюжет; переконливий; 

включає достовірні факти; містить яскраві характеристики, словесні картини, 

описи; задовольняє запити слухачів; відповідає особливостям аудиторії; 

емоційно впливає на неї. 

Отже, без сформованих мовленнєвих умінь неможливо молодшим 

школярам орієнтуватися у сучасному суспільстві. Ефективним методом 

включення у процес мовленнєвої діяльності є сторітеллінг. Завдяки 

розповіданню історій з вигаданими або реальними персонажами, цей метод 

впливає на емоційну, мотиваційну, когнітивну сфери дитини та сприяє 

подальшим досягненням особистості. 
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Феномен фасилятивності став предметом наукового пізнання відносно 

недавно, хоча його значення у соціальній взаємодії, у сприянні всебічному, 

гармонійному розвитку особистості є незаперечним та вагомим. Фасилятивність 

досліджувалась в межах багатьох наук, насамперед, філософії, психології, 

педагогіки (О. С. Андрєєв, Г. О. Балл, І. Бенс, Т. Бентлі, М. О. Бердяєв, М. Беррі, 

А. Брокбенк, О. Г. Врубльовська, С. Даунінг, О. О. Кондрашихіна, П. В. Лушин, 

О. О. Майер, Г. В. Межина, В. Строубе, Дж. Томас, Р. В. Овчарова, Д. Хантер, 

Дж. Хірон, Р. Шварц, Е. Штойер та ін.) 

Аналізуючи погляди вітчизняних учених на проблему фасилітації можна 

виокремити кілька основних підходів до розуміння цього феномена: фасилітація 

розуміється як спілкування, взаємодія, спрямованість, процес або як 

новоутворення особистості, значуща якість викладача. Варто зазначити, що 

фасилітацію вивчають, як правило, у межах початкової або середньої освіти. 

Незважаючи на різницю всі підходи мають спільну підставу, що полягає в 

розумінні результату фасилітації – це особистісне зростання учнів і 

продуктивність освіти за рахунок певним чином організованої взаємодії 

викладача і тих, хто навчається. Кожен підхід описує дії викладача по 

відношенню до учнів, які виражаються в підтримці, полегшенні прояву 

ініціативи самостійності учнів, у сприянні процесу психічного розвитку учнів та 

організації позитивної міжособистісної взаємодії, що веде до самореалізації [1, 

с. 124]. 

Та підтримка, яку надає викладач, виконує функцію захисту і допомагає 

учням подолати можливий страх або невпевненість під час виконанні складних 

навчальних завдань, а також сприяє формуванню уявлень учнів про їхнє місце у 

системі міжособистісних стосунків у групі, тобто утвердженню психологічного 

статусу учнів. При цьому, фасилітація як процес має використовуватися не 

тільки в системі початкової або середньої освіти, а й вищої, коли головними 

завданнями стають не тільки формування в учнів певного рівня знань і навичок, 

причому не лише знань і навичок, причому не обмежених вузькою 

спеціальністю, але розвиток неординарного, інноваційного та адаптивного 
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мислення, вміння створювати проєкти майбутнього, а також розвиток такої 

значущої в сучасному суспільстві психологічної характеристики особистості як 

соціальний інтелект. Вважаємо, що саме викладач, здатний на своїх заняттях 

створювати атмосферу, оптимальну для вирішення освітніх завдань на основі 

співпраці з учнями, що навчаються, їхнього повного прийняття та підтримки, 

віри в їхні здібності, а також взаємоповаги та довіри, може вирішувати нові 

завдання, що стоять сьогодні перед вищою школою.  

Фасилітація в педагогічній діяльності чинить необхідний 

стимулювальний, розвивальний і підтримувальний вплив, що веде до 

формування необхідних компетенцій учнів, відповідає основним запитам 

сучасного світу, а отже, сприяє підвищенню якості вищої школи. Таким чином, 

можна стверджувати, що фасилітація є необхідною при здійсненні 

інтерактивного навчання у вищій школі [2]. 

Реалізація фасилітації у вищій освіті вимагає, з одного боку, підвищення 

ступеня суб’єктивної значущості процесу навчання для того, хто навчається, з 

іншого, розвиток готовності до фасилістації у викладача. Під готовністю 

викладача до фасилітації ми розуміємо багатовимірне і багатокомпонентне 

утворення, що інтегрує в собі різні сторони особистості, які визначають 

можливість ефективного здійснення процесу фасилітації.  

Список використаних джерел: 
1. Кондрашихіна О. О. Формування здатності до фасилітаційних впливів у майбутніх 

практичних психологів: дис. … канд. психол. наук: К., 2004. – 239 с. 

2. Левченко О. О. Психолого-педагогічна практика відпрацювання методик 

діагностування фасилітативного стилю у педагогічній взаємодії молодих викладачів 

дисциплін соціально-психологічного циклу. 2012. - Випуск 66. Педагогічні науки. – С. 86-92. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

	АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ НАВЧАННЯ І ВИХОВАННЯ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В ОСВІТНЬОМУ ТА НАУКОВОМУ ПРОСТОРІ

